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	Australopithecus africanus
	Homo habilis
	Homo erectus
	Homo sapiens

	
	
	
	
	Neandertalensis
	Sapiens

	Durée de présence (à représenter par une ligne légendée)
	

	                       -4 Ma                                   -3 Ma                                    -2 Ma                                       -1 Ma        // -150 000           - 100 000             -50 000        actuel

	Taille moyenne (m)
	
	
	
	
	

	Locomotion 
	
	
	
	
	

	Volume crânien (cm3)
	
	
	
	
	

	Aspect du crâne
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	Culture
	Outils 

(nommez les)
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	Larynx permettant un langage articulé
	Vraisemblablement non
	?
	Oui
	Oui
	Oui

	
	Aire cérébrale du langage 
	Vraisemblablement non
	Oui
	Oui
	Oui
	Oui

	
	Feu
	
	
	
	
	

	
	Sépultures
	
	
	
	
	

	
	Art
	
	
	
	
	

	[image: image18.bmp][image: image19.bmp][image: image20.bmp][image: image21.bmp][image: image22.bmp]Localisation
(A colorier sur la carte)
	
	
	
	
	


De façon très sommaire, on distinguera le crâne et la face en traçant une ligne reliant l’arcade sourcilière (le bas du front) l’arrière de la mâchoire. Un exemple est donné sur l’Homme actuel. 
Faire le même travail sur les autres espèces présentées. Colorier en bleu la face et en rouge le crâne.

Indiquez par une flèche la position du trou occipital.

	Homo sapiens
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	Chimpanzé - dessin d’après polycop de J. Chaline- CNRS Dijon
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	Australopithecus africanus
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	Homo habilis
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	Homo erectus
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	Homo s. neanderthalensis
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Les différents dessins ne sont pas à la même échelle.
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